

**Уважаемые друзья, организаторы и участники
Первых Чтений,
посвященных изучению творческого наследия
Людмилы Васильевны Шапошниковой!**

Людмила Васильевна Шапошникова – выдающийся просветитель и общественный деятель, известный ученый-востоковед, писатель, философ, путешественник, заслуженный деятель искусств РФ, лауреат Международной премии имени Дж. Неру, академик Российской академии естественных наук (РАЕН), Российской академии космонавтики им. К.Э.Циолковского, Почетный доктор университета имени Св. Климента Охридского, Монгольской академии наук и Кыргызско-Российского Славянского университета.

Особой заслугой Людмилы Васильевны в деле сохранения и популяризации наследия Рерихов стало создание ею под руководством Святослава Николаевича Рериха Международного Центра Рерихов и общественного Музея имени Н.К. Рериха, бессменным Генеральным директором которого она была на протяжении многих лет. Все свои силы и умение отдавала Людмила Васильевна научной деятельности по изучению философского наследия этой великой семьи, той ее основы, которая носит название Живая Этика и буквально пронизывает все творчество Рерихов. Она первый мыслитель и ученый, которая увидела в этой философии новую систему познания и дала целостное научное осмысление Живой Этики.

Людмила Васильевна прекрасно понимала и значение Алтая для будущего России и всего человечества. Здесь, на Алтае она побывала во время своей исследовательской деятельности в 1974, 1976 годах, проходя по маршруту Центрально-Азиатской экспедиции Н.К. Рериха. Здесь же в новом, XXI веке, при ее непосредственной поддержке состоялись первые выставки подлинников картин Н.К. и С.Н. Рерихов в селе Верх-Уймон (2006, 2011 г.г.). А последний Проект, инициированный этой выдающейся женщиной – «Пакт Рериха. История и современность» прошел по многим странам Европы, Южной Америки, Азии и России. Знамя Мира, развиваясь над этими странами, еще раз утвердило первостепенное значение Культуры, как основы преуспевания и расцвета для всего мирового сообщества.

Вклад Людмилы Васильевны Шапошниковой в дело утверждения Культуры духа, ее просветительский труд на Общее благо, энтузиазм, подвижничество невозможно переоценить. Целеустремленность и бескомпромиссность, с которыми Людмила Васильевна выступала за неукоснительное выполнение заветов Рерихов, служило щитом всем

начинаниям Международного Центра Рерихов. На одном из совещаний рериховских организаций она сказала: «Мы с вами оказались на гребне великой борьбы – борьбы нового со старым, света с тьмой, добра со злом. Так будем же достойны этого труднейшего и почетного места. На такое место нет права ни у трусов, ни у предателей, ни у слабодушных... И еще надо понять, что защита великих имен и великого наследия есть форма нашего участия в Великой битве света и тьмы. Это сейчас наша главная, а не какая-то второстепенная или же незначительная задача».

Сердечный привет всем участникам и гостям Первых Шапошниковских чтений и плодотворной творческой работы вам!

Председатель МОО «Центр Культуры «Беловодье»
Республики Алтай

С.С. Овсянникова

Члены и Участники Организации:

А.И. Гелич

Э.В. Зайляева

Л.К. Калошин

Г.Ю. Кузьмичева

А.Ю. Куртуков

Т.П. Малинова

О.Е. Медянцева

Н.Б. Павленко

Т.Л. Родионова

И.В. Царенко

А.Д. Шитов

Э.Ю. Шушпанникова